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O Z N A M Y  

Oznamy 

Odborný seminár v Nitre 
 
V rámci Roka sv. Pavla sa konal odborný seminár Katedry 

náboženských štúdií UKF v Nitre pod názvom Apoštol Pavol vo filozofickom 
a religionistickom kontexte. Podujatie, ktorého odborným garantom je prof. 
ThDr. Pavol Farkaš, PhD., sa uskutočnilo 18. marca 2009 v Sieni Konštantína 
Filozofa. 

Prvú prednášku na tému mravno-morálneho aspektu Rim 2,14-15 v 
kontexte magistéria ostatných desaťročí predniesol Ivan Kútny. Za ním 
nasledovala komparácia textu apoštola Pavla 1Kor 7,29b-31a a cynického 
filozofa Diogena, ktorú si pripravil Pavol Farkaš. O nevedomosti a smútku 
Solúnčanov podľa 1Sol 4,13-18 hovoril Igor Hanko. Za ním nasledoval 
príspevok Romana Králika o apologetike apoštola Pavla v gréckom pluralitnom 
prostredí. Príspevok  Martina Vašeka bol na tému Pavol a Augustín od 
manicheizmu a novoplatonizmu k Pavlovej teológii milosti. Peter Kondrla nás 
vtiahol do univerzalizmu a jednoty viery v Gal 3,28 v multikulturálnej 
perspektíve. Rezignácii na ľudskú múdrosť u Pavla z Tarzu a jej rehabilitácii 
v scholastike sa venovala Andrea Blaščíková. Bernadeta Bernáthová 
analyzovala motív obrátenia apoštola Pavla a jeho umelecké zobrazenie. 

 
Igor HANKO 

 
 

Medzinárnodná biblická konferencia v Ríme 
 
V dňoch od 30 júna až 4. júla 2009 sa v Ríme na Gregoriánskej 

univerzite konala medzinárodná biblická konferencia. Bola organizovaná 
spoločnosťou Society of Biblical Literature (SBL), ktorá každoročne 
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usporadúva jedno biblické stretnutie v rámci Spojených štátov a ďalšie 
v Európe. Stretnutie v Ríme bolo výnimočné tým, že sa konalo pri príležitosti 
stého výročia založenia Pápežského biblického inštitútu.  

V úvodnej prednáške Maurice Gilbert predstavil svoju novú publikáciu 
o histórii biblického inštitútu a stručne z nej zrekapituloval zaujímavé obdobia 
jeho pôsobenia. Bolo príjemné počuť ako biblický inštitút počas Druhej 
svetovej vojny poskytol ochranu židovským exegétom a nemenej príjemné bolo 
vidieť uznanlivé kývnutie Lawrenca Shiffmana, rabína a odborníka na Kumrán.   

Program bol veľmi bohatý a každý kto má záujem o biblickú vedu si 
mohol vybrať z pestrej ponuky prednášok tie, ktoré sa týkajú jeho/jej oblasti 
záujmu a vypočuť aktuálne príspevky špičkových odborníkov. Svetová odborná 
elita sa zišla najmä z radov špecialistov na kumránske zvitky, ale aj ostatné 
sekcie boli dobre zastúpené. Z našich slovenských biblistov sa tu prezentovali 
Peter Dubovský a Blažej Štrba. P. Dubovský mal prednášku s názvom „Before 
the Fall“ v archeologickej sekcii a Blažej Štrba predstavil časť tézy svojej 
dizertačnej práce v príspevku s názvom „The Prophet Like Moses“, v rámci 
sekcie venovanej Pentateuchu (Tóre). Pekným prekvapením bolo stretnutie so 
Slavomírom Céplö, ktorý zastupoval Univerzitu Komenského a v sekcii Bible 
in Eastern and Oriental Orthodox Traditions prezentoval príspevok s názvom 
„Testament of Solomon and Other Pseudographical Material in Ahkam 
Sulajman“. Bez príspevkov sa na konferencii zúčastnili Iveta Fides Strenková 
CJ, Jozef Jančovič, Milan Sova, Bohdan Hroboň a Jozef Tiňo.   

Predposledný deň konferencie bol nešťastne poznačený výpadkom 
prúdu, čo malo za následok nefunkčnosť mikrofónov. Príspevky vo veľkej aule 
boli následkom toho prakticky nesledovateľné. Prekvapivé však bolo zistenie, 
že výpadok prúdu bol cieleným prostriedkom pre riešenie finančného sporu 
biblického inštitútu s organizáciou SBL. Akékoľvek organizačné problémy 
tohto typu by nemali oberať účastníkov, ktorí za konferenciu zaplatili, 
o príspevky, ktoré si chceli vypočuť a prediskutovať. Zostáva dúfať, že 
problémy tohto typu sa na konferenciách vyskytovať nebudú.  

Z celkového pohľadu bolo sympózium dobre pripravené. Okrem 
kvalitnej odbornej stránky ukázalo, že diskusia medzi rôznymi kresťanskými 
konfesiami a dokonca aj medzi židovstvom a kresťanstvom je možná, a to na 
základe štúdia sv. Písma. 

Jozef TIŇO 
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